

Protokół nr XXVII/2017
Sesji Rady Miejskiej Krzywina
odbytej w dniu 13 marca 2017 roku
w Domu Strażaka w Krzywiniu

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krzywina Krystyna Motławska otworzyła o godz. 17⁰⁵ XXVII Sesję Rady Miejskiej Krzywina.

Przewodnicząca powitała Radnych, Sołtysów oraz zaproszonych gości zebranych na sali. *Listy obecności Radnych, Sołtysów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.*

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Nieobecni:

Radny Janusz Partyka- usprawiedliwiony,

Radny Mieczysław Landzwojczak- usprawiedliwiony,

Radny Antoni Nowak- usprawiedliwiony.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Jacek Nowak - Burmistrz Miasta i Gminy,

Honorata Krupka - Skarbnik Miasta i Gminy,

Aleksandra Ślotąła - Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzywiniu,

Bogumiła Bąkowska - Dyrektor Publicznej Biblioteki Miasta i Gminy Krzywina,

Dominik Matelski - Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy,

Wioletta Drożdżyńska - Wicedyrektor Zespołu Szkół w Krzywiniu,

Dorota Słowińska - Dyrektor Zespołu Szkół w Jerce,

Marcin Jędroškowiak - Dyrektor Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych w Lubiniu,

Agnieszka Filipowska - Dyrektor Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych w Bieżyniu,

Zofia Marciniak - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego w Krzywiniu,

Jolanta Bilska - Kierownik Referatu Oświatowo-Administracyjnego,

Agnieszka Szczerbal - Zastępca Kierownika Referatu Oświatowo-Administracyjnego,

Henryk Kolan - Kierownik Referatu Technicznego,

Krystyna Sikorska - Przewodnicząca Gminnej Rady Seniorów w Krzywiniu,

Alicja Pawlicka - Pełnomocnik Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń do spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu posiedzenia XXVII Sesji Rady Miejskiej Krzywina Radni otrzymali projekty uchwał oraz materiały związane z problematyką dzisiejszej sesji. W związku z powyższym Przewodnicząca Rady stwierdziła prawidłowość zwołania dzisiejszej sesji.

W dniu 10 marca 2017 roku do Biura Rady Miejskiej Krzywina wpłynął wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2017-2035.

Ponadto w dniu sesji wpłynął wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Krzywiń w 2017 roku.

Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Honorata Krupka przedstawiła uzasadnienie do wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2017-2035.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej Maciej Gubański przedstawił uzasadnienie do wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Krzywiń w 2017 roku.

Rada Miejska Krzywina bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady (12 za) przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Krzywiń w 2017 roku.

Rada Miejska Krzywina bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady (12 za) przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2017-2035.

Rada Miejska Krzywina bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady (12 za) przyjęła porządek obrad po zmianach, który przedstawia się następująco:

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Miejskiej Krzywina z dnia 8 lutego 2017 r.
3. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń.
5. Sprawozdanie Kierownika Posterunku Policji w Krzywiniu za 2016 rok.
6. Interpelacje i zapytania Radnych.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
 - 7.1 dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Krzywiń do nowego ustroju szkolnego,
 - 7.2 określenia kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Krzywiń,
 - 7.3 określenia kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Krzywiń,
 - 7.4 nadania imienia Przedszkolu Samorządowemu w Krzywiniu,
 - 7.5 programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Krzywiń w 2017 roku,
 - 7.6 zmiany uchwały budżetowej na rok 2017,
 - 7.7 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2017-2035.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
9. Wolne wnioski i informacje.
10. Zamknięcie sesji.

Ad 2.

Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Miejskiej Krzywina z dnia 8 lutego 2017 roku

Przewodnicząca Rady powiedziała, że zapoznała się z protokołem XXVI Sesji Rady Miejskiej Krzywina, Radni również mieli możliwość zapoznania się, dlatego wnosi o przyjęcie protokołu bez konieczności odczytywania.

Rada Miejska Krzywina jednogłośnie (12 za) przyjęła protokół z XXVI Sesji Rady Miejskiej Krzywina z dnia 8 lutego 2017 r.

Ad. 3

Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej Krzywina o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Krystyna Motławska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. *Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Rada Miejska Krzywina przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości, nie zgłaszając żadnych uwag i zastrzeżeń.

Ad. 4

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń.

Burmistrz Miasta i Gminy Krzywiń przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń.

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Miejska Krzywina przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości, nie zgłaszając żadnych uwag i zastrzeżeń.

Ad.5

Sprawozdanie Kierownika Posterunku Policji w Krzywiniu za 2016 rok.

Kierownik Posterunku Policji w Krzywiniu Sławomir Krzysztofik przedstawił sprawozdanie z działalności Posterunku Policji w Krzywiniu w 2016 roku.

Rada Miejska Krzywina przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości, nie zgłaszając żadnych uwag i zastrzeżeń.

Ad. 6

Interpelacje i zapytania Radnych.

Radny Leszek Majchrzak złożył zapytanie w sprawie uzupełnienia odpowiedzi udzielonej mu przez Burmistrza w kwestii oszczędności wynikających z reorganizacji oświaty przeprowadzonej w 2015 roku. Radny dopytywał o wyjaśnienia poszczególnych kwot oszczędności i wydatków bieżących w oparciu o klasyfikacje budżetowe.

Ad. 7 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

7.1 dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Krzywiń do nowego ustroju szkolnego,

Kierownik Referatu Oświatowo-Administracyjnego Jolanta Bilaska przedstawiła uzasadnienie do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Agnieszka Łagodźka powiedziała, że Komisja na posiedzeniu w dni 7 marca 2017 roku pozytywnie (4 za) zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Rada Miejska Krzywina w obecności 12 Radnych jednogłośnie (12 za) przyjęła uchwałę nr XXVII/197/2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Krzywiń do nowego ustroju szkolnego. *Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.2 określenia kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Krzywiń,

Zastępca Kierownika Referatu Oświatowo-Administracyjnego Agnieszka Szczerbal przedstawiła uzasadnienie do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Agnieszka Łagodźka powiedziała, że Komisja na posiedzeniu w dni 7 marca 2017 roku pozytywnie (4 za) zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Rada Miejska Krzywina w obecności 12 Radnych jednogłośnie (12 za) przyjęła uchwałę nr XXVII/198/2017 w sprawie określenia kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Krzywiń. *Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.3 określenia kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Krzywiń,

Zastępca Kierownika Referatu Oświatowo-Administracyjnego Agnieszka Szczerbal przedstawiła uzasadnienie do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Agnieszka Łagodźka powiedziała, że Komisja na posiedzeniu w dni 7 marca 2017 roku pozytywnie (4 za) zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Rada Miejska Krzywina w obecności 12 Radnych jednogłośnie (12 za) przyjęła uchwałę nr XXVII/199/2017 w sprawie określenia kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Krzywiń. *Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.4 nadania imienia Przedszkolu Samorządowemu w Krzywiniu,

Kierownik Referatu Oświatowo-Administracyjnego Jolanta Bilaska przedstawiła uzasadnienie do w/w projektu uchwały.

Zastępca Dyrektora Zespołu Szkół w Krzywiniu Violetta Drożdżyńska uzupełniła uzasadnienie do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Agnieszka Łagodzka powiedziała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 7 marca 2017 roku pozytywnie (4 za) zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Rada Miejska Krzywina w obecności 12 Radnych jednogłośnie (12 za) przyjęła uchwałę nr XXVII/200/2017 w sprawie nadania imienia Przedszkolu Samorządowemu w Krzywiniu. *Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.5 programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Krzywiń w 2017 roku,

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej Maciej Gubański przedstawił uzasadnienie do w/w projektu uchwały.

Radny Leszek Majchrzak zapytał, czy w związku z uchycieniem tej uchwały przez nadzór prawny wojewody konieczne jest ponowne wystąpienie o opinie np. do inspekcji weterynarii.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej Maciej Gubański powiedział, że wysyłając projekt uchwały do zaopiniowania przedkłada się również m.in. umowy z gospodarstwem indywidualnym i weterynarzem. Dzisiejsze zmiany polegają tylko na uszczegółowieniu dotychczasowych zapisów, w związku z tym zdaniem Kierownika nie ma potrzeby ponownie zwracać się opinie w tej sprawie.

Rada Miejska Krzywina w obecności 12 Radnych jednogłośnie (12 za) przyjęła uchwałę nr XXVII/201/2017 w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania

bezdolności zwierząt na terenie miasta i gminy Krzywiń w 2017 roku. *Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.6 zmiany uchwały budżetowej na rok 2017,

Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Honorata Krupka przedstawiła uzasadnienie do w/w projektu uchwały.

Radny Leszek Majchrzak zapytał jakie zmiany zakłada nowy projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017 otrzymany przed sesją.

Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Honorata Krupka powiedziała, że dotyczy to wprowadzenia do dochodów budżetowych kwoty 4124 zł w związku z zawiadomieniem wojewody na wydatki związane z realizacją ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Agnieszka Łagodzka powiedziała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 7 marca 2017 roku pozytywnie (4 za) zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Rada Miejska Krzywinia w obecności 12 Radnych jednogłośnie (12 za) przyjęła uchwałę nr XXVII/202/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017. *Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.5 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2017-2035.

Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Honorata Krupka przedstawiła uzasadnienie do w/w projektu uchwały.

Rada Miejska Krzywinia w obecności 12 Radnych jednogłośnie (12 za) przyjęła uchwałę nr XXVII/203/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2017-2035. *Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń powiedziała, że odpowiedź na zapytanie w kwestii oszczędności wynikających z reorganizacji oświaty w 2015 roku została przekazana Radnemu Leszkowi Majchrzakowi wcześniej. Skarbnik Miasta i Gminy omówiła załączone tabele

uszczegóławiając poszczególne kwoty oszczędności. Ponadto Skarbnik Miasta i Gminy powiedziała, że odpowiedź na zapytanie została również udzielona w zakresie kosztów oświaty z podziałem na wydatki bieżące i wydatki majątkowe realizowane przez jednostki oraz przez Gminę Krzywiń. w latach 2014, 2015, 2016. Skarbnik Miasta i Gminy powiedziała, że w kosztach dowozu jest również dowożenie dzieci niepełnosprawnych do szkoły w Kościanie, w tym także utrzymanie samochodu.

Radny Leszek Majchrzak powiedział, że jego zdaniem Szkoły bardzo często same dokonują przesunięć kosztów pomiędzy gimnazjami a szkołami podstawowymi, dlatego trudno traktować te kwoty jako odzwierciedlenie rzeczywistych oszczędności.

Burmistrz Miasta i Gminy Krzywiń powiedział, że Radnemu również została udzielona informacja o kwotach wydatkowanych na oświatę w poszczególnych latach bez podziału na szkoły podstawowe i gimnazja i te kwoty są rzeczywistym odzwierciedleniem kwot wydatkowanych z budżetu gminy na oświatę.

Radny Leszek Majchrzak powiedział, że aby mówić o oszczędnościach w oświacie po reorganizacji należy porównać rok 2016 nie tylko z rokiem 2015, ale należałoby cofnąć się do lat 2014 i 2013 i dopiero taka analiza będzie odpowiednia, Zdaniem Radnego kwota 518.000 zł nie odzwierciedla oszczędności w oświacie.

Burmistrz Miasta i Gminy Krzywiń powiedział że rok 2015 był rokiem kulminacyjnym, gdzie wydatki znacznie urosły. Zdaniem Burmistrza koszty oświaty rosą, natomiast w Gminie Krzywiń ten wzrost został zahamowany. Burmistrz powiedział także o mniejszej subwencji otrzymanej na funkcjonowanie szkół na terenie Gminy Krzywiń.

Ad. 9

Wolne głosy i wnioski.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzywina Zbigniew Mruk poinformował, że w dniu 11 marca podczas VI Turnieju Samorządowców w piłkę nożną drużyna z samorządowców z Krzywina zdobyła II miejsce, podtrzymując tym samym poziom gry z roku ubiegłego, gdzie drużyna z Krzywina również zajęła II miejsce.

Ad. 10

Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krzywina stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany, podziękowała za przybycie i o godz. 18²⁵ zamknęła XXVII Sesję Rady Miejskiej Krzywina.

Protokołował
Podinspektor

Przewodniczyła
Przewodnicząca Rady Miejskiej

/-/Mateusz Nejranowski

/-/ Krystyna Motławska